
In memoriam, 

 

Cu un an urmă am avut onoarea să fiu invitat la festivitățile organizate la Academia Română 

pentru sărbătorirea academicianului Ioan Ioviț Popescu, la împlinirea venerabilei vârste de 90 de 

ani și să transmit, cu acest prilej, urările cuvenite ale colegilor din Iași. Un eveniment onorant în 

care au fost evocate fapte, acțiuni și întâmplări prin care a fost evidențiată personalitatea 

academicianului I I Popescu, rolul acestuia în afirmarea școlii de fizică, a cercetării științifice în 

domeniul fizicii și a relațiilor interumane într-o perioadă dificilă a societății. Nimeni nu putea să-

și închipuie la acel eveniment că după un an sărbătoritul ne va părăsi!  

Dar, legile implacabile ale firii au făcut ca, acum, în prejma sfintelor sărbători ale nașterii 

Domnlui, academicianul I I Popescu să fie chemat să-și continuie dăinuirea alături de soția sa 

Denisa Popescu de care, după cum deseori declara, nu s-a simțit niciodată despărțit.  

Trecerea academicianului I.I.Popescu în cealată lume lasă între noi un gol fizic dar nu și 

spiritual. Rămân pentru totdeauna în patrimoniul științei contribuțiile sale aduse cunoașterii în 

fizica plasmei și a descărcărilor electrice în gaze, a fenomenelor elementare din plasma diodelor 

cu cesiu începând cu excitarea și ionizarea multifotonică și analiza structurilor fine ale atomului 

de cesiu până la tranziții multifoton nucleare induse. Spirit creator și inventiv, nu a ezitat să-și 

extindă interesul și metodele de lucru în domenii noi ale cunoașterii așa că ultimii ani ai vieții și 

i-a dedicat analizei creațiilor literare. 

Dar mai presus de orice contribuție științfică, academicanul I.I.Popescu va rămâne în memoria 

celor care i-au fost în preajmă prin experiențele umane trăite de-a lungul timpului și din a căror 

învățăminte vor rămâne și vor fi transmise generațiilor viitoare acele elemente ce formează 

caracterul neamului nostru. Să nu uităm că, de acolo unde a plecat va continua să vegheze și să 

ne îndrume atunci când simțim nevoia și-l vom apela. 

Să-I urăm odihnă în pace lângă cei pe care i-a iubit. 

 

Prof. dr. Gheorghe Popa, membru de onoare al Academiei Române 
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